
-a-
Municipio

.;.""

Municipio de
Solís Grande

Acta No 1112023
Sesión Ordinaria

l8-Setiembre- 2023

Secretaría Municipio de Solís Grande

¡.tl
. J:



-o-
Municipio

"";","
*o_

Acta Ns L1 Período 202A-2025 Página 1

Acta N"1f /2023: En Gregorio Aznárez, sta. Sección Judicial
y Policial del Departamento de Maldonado a los dieciocho
(18) días del mes de Setiembre del dos mil veintitrés (20231,
siendo las doce horas y treinta minutos, se reúnen en forma
Ordinaria en las instalaciones de la oficina del Municipio de

Solís Grande, la Sra. Alcladesa Patricia Martínez y los Sres. Coneeiales
Titulares: Ricardo Abayian, Alberto Silvera, osvaldo Suárez y wilson
Zeballos.

Actúa como Secretario de Actas el Funcionario Juan Bonilla, ficha 8120.

Siendo las trece horas, el Cuerpo del Municipio da por iniciada la Sesión del Día de
la fecha.

Orden del Día:

Exposición de la Sra. Alcaldesa v los Sres. Conceiales:
Sra. Alcaldesa Patricia Martínez:
En el informe que realizamos siempre al principio, decirles que quedo instalada la
policlínica en la Casa de Cultura, ya hoy está funcionando ahí, se hizo la mudanza
el sábado, faltan los remedios, por supuesto que para eso tiene que venir la química.
Estoy en tratativas, yo ya les había dicho, va avanzado, va bastante bien, la solicitud
del Colegio, del Edificio del Colegio, el proyecto se basa en un hogar Diurno en
principio, la idea es que va a ver lugar para los adultos mayores en principio, la idea
es que la parte de arriba del Colegio nos va a servir para cursos, talleres, lo único
que las hermanas piden es dejarles la casa, porque ellos vienen cada tanto a esa
casa, evidentemente no le vamos a poner ningún reparo en eso, no está del todo
confirmado, pero va encaminado, estuve reunida con las hermanas de la
presentación, vino una de ellas de España, una Hermana superiora y con el Ovispo.
Están de acuerdo, armamos el expediente, está en Políticas Inclusivas, se está
estudiando los papeles para hacer un comodato, vendría hacer la curia con la
lntendencia.
Los eventos que se hicieron el fin de semana normal, yo llegue a ir a los kayacs, no
llegue a ir a las criollas, salió todo bien, no hubo ningún inconveniente. Hoy estaban
limpiando un poco los funcionarios, dejando todo como estaba.
También hay un par de funcionarios que están a disposición de la Dra. Y de la
enfermera, porque quedaron cosas para acomodar, queríamos que ellas definieran
donde iban las cosas, algunas quedaron sin traer. Elcarpintero iba hacer una rampa
porque hay un escalÓn en la casa de la Cultura. Quedaron muy conformes las
funcionarias con el espacio, con el lugar. Destacar a los funcionarios porque en dos
días armaron las divisiones de los consultorios, quedo enfermería, farmacía, sala de
espera, y lo hicieron en dos días. Se hicieron retoques de pintura, se pintó la madera
para que no tuviera olor, hay que destacar a los funcionarios, para ser un lugar
provisorio quedo muy bien.
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Después que yo ingresé de la Licencia, teníamos la retro rota, el ómnibus roto, la
palita chica rota. El ómnibus ya quedo funcionando. El cilindro también estaba roto.
Ahora estamos haciendo bacheo y coordinamos con el equipo Vial que estaba en
Brío Solís, para usar el cilindro de ellos para terminar el trabajo.
Fuimos un momento al encuentro de motos que estuvo muy lindo en Brío. Las
Flores, muy familiar, lindo ambiente, muy agradecidos con el apoyo del Municipio,
no sé si Ricardo sitienes algo para informar.
Sr. Concejal R. Abayian: Empezamos con la mudada rápida hacia el hogar
transitorio, después se instalaron acá.
Las luces de Solís, ya hay un tramo que está inaugurado, el 50 por ciento de las
luces, falta el otro tramo.
Sra. Alcaldesa: Las luces tienen que ser bien tenues porque hubo un pedido de la
comisiÓn de Solís Natural, que no estaban de acuerdo, entonces se realizó una
prueba en la cual llamaron a Ciganda, dentro de lo reglamentario pero lo más tenue.
Se están repartiendo semillas.

Sr. Concejal Osvaldo Suárez:
Yo no tengo nada.

Sr. Concejal Wilson Zeballos:
Consulta, viste el tema del saneamiento en el pueblo, sabes Io fueron a ver.
Sra. Alcaldesa: Eltema del saneamiento, cuando paso yo estaba de licencia, llame
a Ricardo.
Sr. Goncejal R. Abayian: Nosotros lo arreglamos.
Sra. Alcaldesa: Una de las ideas, era que viniera osE, o la otra era que lo
arregláramos nosotros.
sr. concejalw. Zeballos: Yo por desconocimiento, porque no supe más nada.
Sr. Conceial R, Abayian: Lo arreglamos nosotros con caños de los nuevos, los de
plásticos y se les hizo un recubrimiento de hormigón, está pasando agua
permanentemente, cuando estuvo trabajando la retro de banda lo pecho y lo partió
en dos o tres lugares, se hizo hormigón y se le puso una varilla para que no parta,
fue la solución que encontramos en el momento, la más práctica, porque si no
teníamos que cortar, derivar a eso a otro lado, pero no ganábamos mucho, lo
entubamos y le hicimos el hormigón arriba, en teoría quedo solucionado.
Sr. Goncejal W. Zebaltos: Después lo otro, agradece a los funcionarios del
Municipio, por dar una mano con ASSE, estoy de acuerdo con las solucione que se
están dando, que no las tendría que dar el Municipio, siempre con buena
disposición.
Sra. Alcadesa: El tema es que cuando nos afecta a la Comunidad, es un tema. de
salud, pero es un tema socialtambién, no podemos dar la espalda, cuando entro de
la licencia, paso por ahí, y veo la gente afuera, un día feo como el de hoy la gente
no puede estar afuera, entonces arreglamos la casa de la cultura, la idea es siempre
sumar, lo aclare un poco en la reunión. No hablamos mucho de la reunión, primero
destacar que los vecinos se preocupen por el tema, ni que hablar, destacar que las
autoridades vinieron, hayan quedado conformes o no con el lugar, destacar que es
la suma de todos, siempre va a salir perjudicado el usuario, el vecino, si hay una
posibilidad de parte del Municipio de colaborar lo vamos hacer. Les comenté
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enseguida, sabía que íbamos a estar todos de acuerdo en ofrecer la casa de la
cultura, hoy vamos a votar para realizar ese arreglo en Ia otra policlínica para que
no quede ese baño afuera, tiene solución, estuvimos mirando, donde se puede
hacer la puerta, ya no tendria que estar saliendo por afuera para ir al baño y al
comedor. En la reunión también dejaron claro cuál es un poco la función del
Municipio, a veces se mezcla un poco, está bueno decirlo, se mezcla un poco, y lo
dije en la Reunión, nos cuestionaban porque hicimos los vestuarios en la cancha,
vamos a dejar claro como son las cosas, el Municipio siempre va apoyar, en este
caso a Salud Pública, pero no es la función del Municipio, no mezclemos.
Sr. ConcejalW. Zeballos: No tiene nada que ver los vestuarios, que es un proyecto
del Municipio, con la mano que se le está dando ASSE, el Municipio le está dándo
mano a ASSE pensando en el pueblo.
Sra. Alcaldesa: Exacto, lo hacemos por los vecinos.
sr. concejal w. Zeballos: Hasta demasiado hace el Municipio.
Sra. Alcaldesa: Pensando en los usuarios y en las personas que ahí trabajan
también. También hable de los eventos que apoya el Municipio que genera ganancia
para las instituciones y eso no se explica bien, en el evento de los kayacki que se
juntó buena plata para salud pública, fue un evento que el Municipio apoyo en todo,
funcionarios, locomoción, se arma todo, electricista, limpieza, amplificación, leña,
baños, todo eso lo arma el Municipio, y la gente tiene que saberlo eso. La plata que
dio el abrazo, mal o bien recibieron cincuenta mil pesos, y también el Municipio
trabaja para que se haga elAbrazo, Aznarez Canta, a veces hay que decirlo porque
quizás la gente no sabe.
Sr. ConceialW. Zeballos: Esta bien aclararlo, tú en el presupuesto no vas a poner
hacer una policlínica o una Escuela, pero sí lo vestuarios.
Sr. Concejal O. Suarez: Lo mismo que hace años reclamaban lo del saneamiento
acá en Aznárez, el Municipio lo podría haber encarado hace años, pero no es una
tarea del Municipio, es OSE, es tarea de ellos, puede pasar que el Municipio
colabore en algo, pero no en hacerlo.

Sr. Goncejal Ricardo Abayian:
Yo ya hable lo que tenía para decir.

Sr. Concejal Luis A. Silvera:
Yo lo de la camilla, para tener en los partidos en el complejo, de hacer una para que
quede ahí por si se precisa.
sra. Alcaldesa: Mandamos hacer una como le hicimos a Salud pública.
Otra cosa es un tema que vemos todos, son los camiones cuando estacionan cerca
de la Estación de Servicio, estamos estudiando, algo en forma provisoria porque
después se va a construir la doble vía, no vamos hacer la tal obra porque después
se va romper, pero martes y jueves está complicado, estacionan por todos lados,
aveces el camión de la basura no tiene acceso al contenedor.
Sr. Concejal L. Silvera: No tienen donde estacionar, ellos vienen por tres motivos,
el tema de seguridad, no tienen donde estacionar antes de llegar Aduana o antes
de llegar a Montevideo, y el servicio que cuentan en el carro que tienen comida,
para bañarse y para lavar la ropa, son varias las razones por las cuales eligen
aznaÍez.
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Sra. Alcaldesa: Estuvimos viendo lugares para rellenar lugares como para sacartos
de las calles. Hay lugares donde vamos a prohibir el estacionamiento en ciertos
lugares, Ciganda nos ofreció focos solares si llegamos a necesitar, la idea es
dejarlos estacionar solo en un sentido.
Sr. Concejal O. Suarez: Es bueno que elijan este lugar por tranquilidad y que
funcionen los comercios.
Sra. Alcaldesa: Después que coloquemos los carteles los inspectores van a estar
controlando.
Quedo iluminada la salida de Bella Msta y los cardos por lo que nos informó
Ciganda, era un pedido que le habíamos hecho.
Había una reunión con vecinos de Bella Vista por lo del picudo rojo pero la
suspendieron, era una idea que tienen por un tratamiento para las palmeras del
camino de Bella Vista, iba a venir Piriz pero la suspendimos. En Solís Grande le
hicieron un tratamiento con una fumigación, la gente de tranquilo Aznarez tienen
una idea con una inyección que se le da.
Por otro lado, estuvimos mirando la cancha del Baby Las Flores, vamos ayudarlos
para que terminen con los arreglos en la cantina y los vestuarios. Dentro de poco
se van a estar colocando los focos.

Moción de Orden: lngresar como 2do. Punto det Orden del Día la nota
presentada por el Sr, Héctor Zabaleta solicitando apoyo para una criolla a
realizarse los días 21 y 22 de octubre en Ia localidad de Estación Las Flores.
Se vota: Por la Afirmativa. Se Aprueba por unanimidad de presentes.

Moción de Orden: lngresar como 3er. Punto del Orden del Día la construcción
de techo que una las construcciones en la nueva Policlínica de Salud Pública.
Se vota: Por la Afirmativa. Se Aprueba por Unanimidad de presentes.

Puntos del Orden del Día:

1er. Punto del Orden del Día:

Expediente. No: 2023-88-01 -l 8605

Asunto: Solicitud de Declaración de Interés Municipal la 10ma. Edición de la
Fiesta Abrazo del Solís Grande.

Gestionante: Hernán Giganda (Presidente) y Alejandra Sención (Secretaria).

*Diálogo abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

Resolución: El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Atcatdesa y tos Sres.
Concejales, Resuelven: Declarar de lnterés Municipal ta décima g¿¡c¡ón de ta
Fiesta Abrazo del Sotís Grande, a realizarse los días 10, 11 y 12 de Noviembre.
Que srga su curso al Gobierno Departamental para ser declarado de tnterés
Departamental. Se Vota: Por la Afirmativa. Se Aprueba por Unanimidad de
Presente.

2do. Punto del Orden del Día:

'.1
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Asunto: solicitud de colaboración con Energía Eléctrica, Agua, baños
químicos, amplificación, 4 chapas de I metro x 2.50 de Iargo,4 chapones para
piso, l0 metros de balasto y 15 trofeos, para realizar una fiesta criolla los días
21 y 22 de octubre en la localidad de Estación Las Flores. Se va estar
colaborando con la Escuela No69 y el Baby Las Flores.

Gestionante: Héctor Zabaleta por aparcería el Joriorio.

_Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

Resolución: El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y tos Sres.
Conceiales, Resuelven: Apoyar con la solicitud planteada para gue se realice
la actividad planificada. Se vota: Por la Afirmativa. Se Aprueba por
Unanimidad de Presente.

3er. Punto del Orden del Día:

Asunto: Gonstrucción de un Techo que una las instalaciones de la nueva
Policlínica de Salud Pública, donde se une la construcción principal con el
apartamento donde está la sala de descansa y el baño.

_Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Município.

Resolución: El Cuerpo del Municipio integrado par ta Sra. Atcaldesa y los Sres.
Gonceiales, Resuelven: Realizar la construcción de un techo que una las dos
construccrones de la nueva policlínica de SaIud Pública con e! fin de mejorar
las instalacrbnes ex¡.sfenúes y mejoras las condiciones para el personal que va
a desempeñar tareas en dicho Centro de Salud. Se Vota: Por la Afirmativa. Se
Aprueba por Unanimidad de Presente.

-Siendo 
las catorce horas el Cuerpo del Municipio da por finalizada la Sesién

del Día de la fecha.
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